
Milé čtenářstvo,

držíte v ruce noviny, které vznikly z potře-
by otevřeného prostoru pro diskusi. Máme 
sice STOP zpravodaj, který je oficiálním 
médiem naší městské části, ale jeho ob-
sah zůstává převážně oslavou radnice. Pro 
kritické či alternativní pohledy v něm není 
žádný prostor.
V  nedávném STOPu jste si mohli přečíst, 
že naše městská část nadále investuje 
do školství, například, že připravuje otevře-
ní veřejného gymnázia v  roce 2027 což je 
jistě pozitivní, bohužel pro letošní ročníky 
studentů je to pozdě. Bohužel situace s ka-

pacitami středních škol je dlouhodobě ne-
řešená a  letošní uchazeči o  středoškolské 
vzdělání opět narazili na  nedostatek míst. 
Proběhla zde základní informace ohledně 
revitalizace Centrálního parku.
V  tomto vydání se dočtete o  oblíbeném 
skateparku, včetně požadavku občanů 
o vyřešení veřejné toalety. Dále zde nalez-
nete pokračování informace o  rekreačním 
objektu Kozel ve  vlastnictví naší městské 
části, dále také článek s  aktuálním téma-
tem v rámci Západního města, chybějícího 
veřejného koupaliště, něco ohledně kultu-
ry na Prahy 13 a další zajímavé články.
Zde na Praze 13 se realizuje cokoliv, čím se 
lze rychle zavděčit a získat hlasy, koncepce 
dotační politiky neexistuje. Stranou zájmu 
zůstává veřejně informovat spoluobčany. 
Pokud se vám naše noviny líbí a chcete nás 
podpořit, oceníme i drobný příspěvek-no-
viny totiž vydáváme vlastním nákladem. 
Kontakty najdete na zadní straně. Přejeme 
příjemné čtení.

Tým Praha13sobě

U  skateparku stále po-
řád není záchod... lidé 
musí do křoví!
Už řadu let jako Praha 13 Sobě 
upozorňujeme na  problém, 
který se může zdát malý, do-
kud ho člověk nezažije osobně. 
U  skateparku, velkého pískovi-
ště a víceúčelového hřiště stále 
chybí veřejná toaleta, přestože 
jde o místo, kde denně tráví čas děti, rodiče i sportovci.
Kdo sem chodí pravidelně, ví, co to znamená v praxi. Pokud po-
třebujete na  toaletu, často není kam jít. Někteří lidé pak hleda-
jí nouzové řešení v okolních křovinách. V městské části s  téměř 
68 tisíci obyvateli by podobná situace neměla být běžná ani dlou-
hodobě přehlížená.
Veřejných toalet je na  Praze 13 několik, ale jejich rozmístění ne-
odpovídá místům, kde se lidé skutečně pohybují a tráví čas. Právě 
okolí sportovišť a dětských hřišť patří mezi lokality, kde hygienické 
zázemí dává největší smysl.
Řešení přitom existují. Toalety lze provozovat externě, mohou 
být částečně zpoplatněné nebo využívat moderní ekologické 
varianty, například kompostovací systémy s nízkými provozními 
náklady. V jiných městských částech podobná řešení fungují.
Praha 13 se rozvíjí, vznikají nová sportoviště i  veřejné prosto-
ry. S  tím by ale měla růst i  základní infrastruktura. Dostupná  
veřejná toaleta není nadstandard, je to běžná součást kvalitního 
veřejného prostoru.

Tým Praha13sobě

Rekreační objekt Kozel v majetku MČ Praha 13 – díl II.

V minulém článku jsme otevřeli téma horského penzionu Kozel, který 
vlastní Městská část Praha 13. Dnes se podíváme na to nejdůležitější: 
kolik nás jeho provoz stojí. A právě tady začínají otázky, na které si 
občané Prahy 13 zaslouží jasné odpovědi.
Každý rok, minimálně poslední čtyři roky, putuje z rozpočtu měst-
ské části na  provoz tohoto objektu 1 milion korun. Každý rok 
znovu. Z  veřejných peněz. Tyto prostředky mají dorovnávat hos-
podaření objektu tak, aby neskončil ve  ztrátě. K  tomu připočtě-
me personální náklady na provoz. A letos navíc další mimořádný 
výdaj ve výši přibližně 4 až 5 milionů korun na opravu opěrné zdi.
A tady je potřeba říct nahlas:
•	 Kolik ještě bude Praha 13 do tohoto objektu investovat?
•	 Kdo za to nese odpovědnost?
•	 Kolik obyvatel Prahy 13 vůbec ví, že tento objekt městská část vlastní?
•	 Kolik jich ví, že jeho provoz pravidelně doplácí ze svého rozpočtu?
•	 Kdo objekt skutečně využívá?
•	 A odpovídá jeho využití milionům korun, které do něj dlouho-

době směřují?
Nejde o drobné, ale o milion korun ročně. A letos navíc další mili-
ony na opravy. To už není běžný provozní náklad, ale téma, které 
si zaslouží veřejnou kontrolu a otevřenou debatu. Veřejný majetek 
nemůže fungovat bez veřejné kontroly. A veřejné peníze by nemě-
ly být bez veřejných odpovědí.
Říkáme jasně: občané Prahy 13 mají právo vědět, kolik tento ob-
jekt stojí, komu slouží a jaká je jeho budoucnost. Ptát se není útok. 
Požadovat transparentnost není problém. Mlčet k milionovým vý-
dajům by ale problém byl. Změňme to společně!
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Prahasobe.cz/Praha13sobe

Milé sousedky, milí sousedé, 
letní prázdniny a nejkrásnější období dovo-
lených se blíží, a tak se ohlížíme zpět a pře-
mýšlíme, co se nám společně podařilo. Jak 
jsme minule zmiňovali jsou za námi více než 
tři roky práce v  zastupitelstvu jako opozice, 
tři roky, během kterých jsme prosadili řadu 
změn, otevřeli témata, která dlouho stála 
stranou, a  ukázali, že Praha 13 si zaslouží 
moderní, transparentní a  otevřený přístup. 
Pozorně sledujeme kroky vládnoucí koalice 
a  aktivně na  ně upozorňujeme. Skutečně 
jsme zde, ne proto, abychom jen kritizovali, 
ale abychom nabídli jasnou vizi a  výsledky 
pro Prahu 13 jako městskou část, kde lidé 
mohou spolurozhodovat, kde veřejný pro-
stor vzniká s ohledem 
na všechny obyvatele 
i přírodu a kde se roz-
voj plánuje s dlouho-
dobým výhledem pro 
všechny části obce. 
Děkujeme, že jste 
s  námi. Dohromady 
můžeme skutečně Pra-
hu 13 posunout dále.

Pavel Podzemský
předseda Prahy13sobě

Noviny   Praha13sobě



Můžete nám napsat své podněty na   Praha13sobe,   Praha13sobe, info@prahasobe.cz

Městská část vstupuje do  další letní se-
zóny bez veřejného bazénu. Obyvatelé 
tak musí za plaváním dojíždět mimo Pra-
hu 13, protože k dispozici je pouze škol-
ní bazén s  omezenou kapacitou. Téma 
výstavby se vrací už desítky let, vedení 
radnice ale dlouhodobě argumentuje 
nedostatkem vhodných pozemků a  vy-
sokými náklady.
Kritici přitom upozorňují, že i  menší obce 
v  okolí podobné projekty zvládly. S  rostou-
cím počtem tropických dní navíc roste vý-
znam vodních ploch pro zdraví a  ochlazení 
města. Obyvatelé proto žádají, aby městská 
část konečně zveřejnila možné lokality a ote-
vřela debatu o konkrétních variantách řešení.

V  oblasti mezi Stodůlkami, Zličínem a  Třebo-
nicemi se připravuje rozsáhlá výstavba, která 
v  příštích letech výrazně promění celé okolí. 
Návrh nové čtvrti, dostupný na  stránkách In-
stitutu plánování a rozvoje, ukazuje, jak by se 
toto území mohlo dále rozvíjet. Místní obyva-
telé plánované změny sledují pozorně, a  mají 
k nim jasné připomínky.
Třebonice mají dlouhou historii a lidé, kteří tu 
žijí, dobře vědí, že jako okrajová část Prahy se 
dalšímu rozvoji pravděpodobně nevyhnou. 
Výstavbu neodmítají. Chápou, že město ros-
te. Očekávají ale, že nové projekty budou 
vznikat citlivě: s respektem k přírodě, historii 
i charakteru místa.
Podle současného návrhu má směrem 
ke Stodůlkám vzniknout nová zástavba do-
plněná obchody a  službami. Součástí plá-
nů je také rekreační pás podél Dalejského 
potoka určený pro procházky a sport. Blíže 
k  Třebonicím by měla být výstavba nižší, 
aby lépe navazovala na  dnešní vesnický 
ráz oblasti. Návrh pracuje i  s  historickými 
prvky, například s  okolím kostelíku Krteň 
nebo starými cestami, které jsou pro tuto 
část Prahy typické.
Na  setkání s  obyvateli zazníval opakovaně 
požadavek, aby se při plánování nezapo-
mnělo na krajinu a přirozené pěší propojení 
do okolí. Místní upozorňují na význam bioko-
ridoru, zeleného pásu, který dnes odděluje 
zástavbu a vytváří prostor pro přírodu i běž-
ný pohyb lidí. Obávají se, že pokud tyto prvky 
zmizí, ztratí se i poslední volný prostor, který 
dává oblasti její charakter.
Pole v této části Prahy možná časem ustoupí 
nové výstavbě. Obyvatelé ale chtějí, aby ne-
zmizely také cesty, zeleň a místa, která po ge-

Praha 13 má téměř 70 tisíc obyvatel a veli-
kostí se vyrovná okresním městům. Odpo-
vídá tomu ale kulturní nabídka? I  když je 
centrum Prahy dostupné metrem, městská 
část by neměla sloužit jen k  přespávání. 
Měla by nabízet kvalitní kulturní život pří-
mo v místě bydliště.
Praha 13 disponuje třemi zařízeními: KD 
Mlejn, Spolkovým domem a  Komunitním 
centrem sv. Prokopa. Veřejný program se 
však soustředí hlavně do Mlejna a Komunit-
ního centra. Mnozí obyvatelé mají pocit, že 
nabídka velikosti obvodu neodpovídá.

KD Mlejn prošel v  letech 2008–2009 re-
konstrukcí za  200 milionů korun. Dnes 
hostí hlavně školní akce a nový cirkus, ale 
klasické koncerty a divadla pro širší veřej-
nost jsou podle místních omezené. Přitom 
zájem o kulturu na Praze 13 prokazatelně 
existuje. Dokládá to vyprodaný Novoroční 
koncert Českého symfonického orches-
tru i  úspěšná vystoupení Spirituál kvar-
tetu, Karla Plíhala nebo Moniky Načevy. 
U  městské části této velikosti by měl být 
bohatý kulturní program přirozenou sou-
částí života.

	 	 Mgr. PAVEL PODZEMSKÝ
Manažer, který rozvíjí obchodní a  personální oddělení 
v nadnárodních firmách. Prosazuje větší transparentnost, 
odpovědné hospodaření a  nakládání  s  veřejnými pro-
středky. Nadšený lokální patriot, je ve Stodůlkách skutečně 

doma - prožil tu své dětství a dnes tu žije  se svou rodinou.

	 MICHAL VEČEŘÍLEK
Obchodní ředitel, který napomáhá vyhodnocovat a řešit 
rizika připravovaných staveb i jejich průběh. 
V rámci dopravního výboru podporuje bezpečný prostor.

	 	 Ing. ZUZANA KRATOCHVÍLOVÁ
Srdcem i  duší Stodůlačka, která se po  několika letech 
v zahraničí vrátila zpět do rodné Prahy. Pracuje jako ma-
nažerka pacientského programu a věnuje se podpoře 
lidí v náročných situacích, férovému přístupu a hledání 
funkčních řešení. Zajímá se o udržitelnost, kvalitu veřej-

ného prostoru a prostředí, ve kterém vyrůstají naše děti

	 	 Ing. LENKA PACHMANOVÁ
Inženýrka chemie a  schopná projektová koordinátor-
ka. Milovnice přírody, která usiluje o čistou, bezbariéro-
vou a občanům vstřícnou třináctku.

Praha 13 stále bez 
veřejného bazénu. 
Téma se vrací roky, 
řešení nepřichází

nerace spojovala lidi s krajinou.
Budoucnost Západního Města by proto 
neměla být jen o nových domech. Měla by 
být také o kvalitě života současných obyva-
tel, zachování zeleně a  respektu k  historii 
místa. Obyvatelé Třebonic dali jasně naje-
vo, že nejsou proti rozvoji. Chtějí jen, aby 
byl promyšlený, šetrný a vznikal s ohledem 
na lidi, kteří tu už dnes žijí.

Naši zastupitelé

Termíny setkání: Pondělí 22. 6. od 19:00 Pizza Padronissimo Hábova2345, Praha -Stodůlky 

Západní Město: velká výstavba se blíží. Obyvatelé Třebonic 
chtějí, aby se na přírodu a historii nezapomnělo.

200 milionů do rekonstrukce Mlejna. 
Proč je kulturních akcí pro veřejnost stále tak málo?

Sledujte nás na www.prahasobe.cz

Podpořte nás!
Přinášíme slušnou politiku bez kmotrů v zádech.
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